
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 28
van MAURITS VANDE REYDE
datum: 18 oktober 2019

aan HILDE CREVITS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

Cijferberoepen  -  Kennis van overheidsmaatregelen

In 2017 werd door het Steunpunt Ondernemerschap en Regionale Economie (STORE) een 
bevraging uitgevoerd bij boekhouders, accountants, revisoren enz. naar hun kennis over 
de overheidsmaatregelen voor ondernemers.

In maart 2019 werd een tweede bevraging opgestart om te peilen naar de evolutie van de 
kennis over overheidsmaatregelen bij de verschillende zogenaamde cijferberoepen. 
Blijkens het antwoord van toenmalig minister Muyters op schriftelijke vraag nr. 363 van 4 
april 2019 van Daniëlle Vanwesenbeeck zouden de resultaten van deze tweede bevraging 
gekend zijn eind mei 2019.

1. Werd het rapport inmiddels afgerond? Zo ja, kan de minister de resultaten toelichten?

2. In 2017 werd een samenwerking opgestart met de cijferberoepen via het project 
Connect 2.0. De bedoeling was om te komen tot een betere bekendheid van het 
aanbod van het Agentschap Innoveren en Ondernemen (VLAIO) en de 
ParticipatieMaatschappij Vlaanderen (PMV) bij voornamelijk de cijferberoepen, zodat 
zij ondernemers beter zouden kunnen adviseren en doorverwijzen. Het project 
Connect 2.0 liep in principe tot eind 2018, maar werd verlengd tot eind augustus 2019.

a) Hoe zal dit project geëvalueerd worden?

b) Zal de samenwerking met de cijferberoepen worden verdergezet? Zo ja, in welke 
vorm en in welk budget werd hier voor voorzien?



HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ECONOMIE, INNOVATIE, 
WERK, SOCIALE ECONOMIE EN LANDBOUW

ANTWOORD
op vraag nr. 28 van 18 oktober 2019
van MAURITS VANDE REYDE

1. Het project Connect 2.0 startte per 01/01/2017 met een looptijd tot 31/12/2018. 
Bij de start in het eerste kwartaal van 2017 werd een bevraging georganiseerd naar de 
cijferberoepen door het Steunpunt Ondernemerschap en Regionale Economie (STORE). 
Men bevroeg de kennis en beoordeling van overheidsmaatregelen bij externe 
boekhouders, bedrijfsrevisoren, accountants en belastingconsulenten.

In maart werd een 2de bevraging gelanceerd om te peilen naar de evolutie van de 
kennis van overheidsmaatregelen bij de cijferberoepen. De bevraging leverde 327 
volledige antwoorden op.

Uit antwoorden op de bevraging bleken de volgende tendensen:
1. De kennis van overheidsmaatregelen bij de doelgroep was slechts zeer licht 

gestegen.
2. De meningen over het gemak waarmee maatregelen kunnen worden aangevraagd, 

de compatibiliteit met andere maatregelen en de meerwaarde van de maatregelen, 
liggen in lijn met de resultaten van de vorige bevraging.

De rol van boekhouders evolueert steeds meer naar een rol van adviseur door een 
toenemende digitalisering en een stijgende vraag naar advies.
Het project Connect speelde hier op in met allerlei workshops en opleidingen.

2. a) Bij de start van het project werd ervoor gekozen om de resultaten zeer kwantitatief 
te evalueren aan de hand van bevraging bij de leden van de instituten welke na een 
periode van 2 jaar herhaald werd. Ook de subsidie was voor een gedeelte 
afhankelijk van deze resultaten. Er is geen verdere beoordeling voorzien.

b) Het project Connect werd in februari 2019 nog éénmalig verlengd tot 30 juni 2020. 
Hierna zullen de doelstellingen van dit project worden opgenomen door de 
toegewezen projecten uit de call ondernemerschap welke dit jaar werd gelanceerd. 
De beoordeling en de onderhandelingen hiervan worden opgestart.


